

关于28点新计划,美俄领导人最新发声

新华社北京11月22日电 美国总统特朗普21日称,他希望乌克兰最晚本月27日接受美国就结束俄乌冲突提出的28点新计划。乌克兰总统泽连斯基当天说,乌克兰正面临“非常艰难的选择”,但他不会“背叛”国家。俄罗斯总统普京同日表示,28点新计划可能成为和平解决乌克兰问题的基础。

特朗普:乌克兰应在27日接受

特朗普21日接受福克斯新闻电台采访,在回答是否给乌方设最后期限的提问时,表示有可能会视情况延后,但27日是一个“合适”的日期。

他还说,乌克兰正在失去领土,而且短期内会失去更多。

当天下午在白宫椭圆形办公室回答媒体提问时,特朗普说,泽连斯基“将不得不喜欢”并批准28点新计划。

按照美国媒体的说法,28点新计划由白宫近期秘密起草并与俄罗斯讨论,要求乌克兰从其目前控制的顿涅茨克部分地区撤军,其多项内容此前一直为乌方所拒绝。方案内容披露后,未参与拟订的欧洲国家表示反对。

欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔21日宣布,欧盟领导人22日将在二十国集团约翰内斯堡峰会间歇举行会晤,讨论乌克兰局势。欧洲媒体报道,欧洲方面打算制定一项他们认为对乌克兰更有利的替代方案。

据多家美媒报道,美国副总统万斯21日与泽连斯基通电话,就该方案讨论近一个小时。这是28点新计划内容披露以来,美乌两国围绕该方案进行的最高级别接触。

与万斯通话后,泽连斯基在社交媒体上发文说,乌克兰“同意与美国、欧洲在国家安全事务助理层面开展合作,使和平之路真正可行”。

泽连斯基:面临“非常艰难的选择”

泽连斯基21日发表视频讲话,称乌克兰正面临“非常艰难的选择”,但他不会“背叛”国家。

泽连斯基在当天讲话中表示,乌克兰正承受前所未有的压力,面临艰难选择:要么失去尊严,要么失去一个关键伙伴;要么接受“困难”的28点新计划,要么面临最严酷的冬季及随之而来的危险。此前一天,泽连斯基证实,美方方向他提出了结束俄乌冲突的28点新计划草案要点。据美国阿克西奥斯新闻网站报道,美方正敦促乌方在“紧迫的时间表”内达成协议。

泽连斯基称,乌方将同美方及所有伙伴冷静合作,一道寻求建设性解决方案,提出乌方观点和替代选项。乌方不会给俄方提供指责乌方不想要和平、破坏和平进程或不准备接受外交努力的理由。

泽连斯基强调,他将确保方案要点中“至少有两点不被忽视”,即“乌克兰人的尊严和自由”。他称,他自战争伊始就没背叛国家,“现在也不会背叛它”。

泽连斯基说,乌方将依赖欧洲伙伴,并相信欧洲将与乌克兰继续站在一起。“接下来一周会非常困难”,他呼吁乌全国比以往更加团结。

据乌克兰总统府网站介绍,泽连斯基当天早些时候与英法德三国领导人举行电话会议,讨论“乌克兰与全欧洲的和平方案”。这些领导人正在研究28点新计划,以确保实现“真正和有尊严”的和平。

一些乌克兰媒体和专家对28点新计划的可行性提出质疑:一是该方案涉及乌方在领土问题上作出重大妥协,如果最终方案不就此作出“修正”,将难以被乌各界广泛接受;二是美国奉行孤立主义的政治力量反对特朗普政府作出可能将美国拖入未来欧洲冲突的安全承诺,而乌方将美对乌安全保障视为同意停火的重要前提。此外,乌舆论认为,该方案要求乌方“放弃实际的北约成员资格以换取纸面上的安全保障”,并对此感到担忧。

普京:可能作为最终和平解决方案的基础

据克里姆林宫网站21日发布的消息,普京与俄联邦安全会议常务委员开会时说,俄方已通过与美国政府现有沟通渠道收到28点新计划的文本。“我认为它可能作为最终和平解决

方案的基础。”

普京表示,俄方已准备好进行和平谈判,这需要对28点新计划的所有细节进行实质性讨论。但美方尚未就该方案具体内容与俄方讨论。在他看来,美方尚未争取到乌方同意该方案,且乌方对该方案持反对态度。

“显然,乌克兰及其欧洲盟友仍抱有幻想,妄图在战场上让俄罗斯遭受战略性失败。”普京表示,如果乌方拒绝讨论28点新计划,那么

俄方必然会在其他关键前线地区重复在库皮扬斯克上演的那一幕。

俄罗斯军方20日宣布控制乌军在哈尔科夫州的重要据点库皮扬斯克市。

美俄领导人今年8月在美国阿拉斯加州会晤后,俄乌和谈未能打破僵局。美国全国广播公司19日晚援引白宫官员的话报道说,特朗普本周已批准一项旨在结束俄乌冲突的28点新计划,尝试重启和谈。



COP30进入加时阶段 大会主席呼吁各方尽快达成共识

11月21日,在巴西贝伦,《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会主席多拉戈(中)在大会上发言。

原计划21日在巴西贝伦闭幕的《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会(COP30)当天进入加时阶段。大会主席多拉戈呼吁缔约方团结协作,尽快就部分核心议题达成共识。多拉戈指出,美国退出《巴黎协定》给本届大会议程带来巨大挑战。

新华社/美联

美国联邦法官下令禁止国税局与移民局共享纳税人信息

新华社华盛顿11月21日电(记者 杨伶俐)美国一名联邦法官21日下令,禁止美国国税局和移民与海关执法局共享纳税人信息,认定这种做法“违法”。

哥伦比亚特区联邦地区法院法官科琳·科拉尔-科特利在裁决书中写道:“法院认定,原告已证明,美国国税局向美国移民与海关执法局披露纳税人机密地址信息违反了法律。”“他们向美国国税局提供的机密地址信息将被美国移民与海关执法局非法用于民事移民执法。原告成员面临着迫在眉睫的风险。”

国税局隶属财政部,此前其与移民与海关执法局签署了一项协议,旨在与后者共享纳税人信息,以协助在全国范围内打击非法移民。由纳税人权益倡导组织和工会组成的

联盟随后对此提起诉讼,要求法官阻止这项政策。据美国媒体报道,截至今年8月,国税局已向移民与海关执法局共享了约4.7万名纳税人的信息。

科拉尔-科特利法官下令,在法院进一步审查此案之前,税务局不得向移民与海关执法局披露纳税人的机密地址信息,并阻止财政部部长贝森特(兼任国税局代理局长)向国土安全部披露任何纳税人信息,除非接收信息的人员正在进行相关的非税务刑事调查。

特朗普今年1月重返白宫后,奉行强硬的驱逐非法移民政策。移民与海关执法局等联邦机构在民主党主政的芝加哥、洛杉矶、奥克兰等多座城市展开针对移民的大规模执法行动。

红十字国际委员会将被迫裁员

新华社日内瓦11月21日电(记者 石松)

红十字国际委员会21日宣布,这一总部设在瑞士日内瓦的国际人道组织将在2026年削减17%的预算,受此影响,将在全球范围内裁减约2900个岗位。

红十字国际委员会在一份声明中说,此次预算削减是为应对人道主义援助捐款持续减少、而全球冲突不断增加的局面。2026年预算将优先保障该组织在重要冲突地区的投入,包括苏丹、刚果(金)、以色列和被占领的巴勒斯坦领土、乌克兰等。

据声明介绍,岗位裁减数量可能不等于直接裁员人数。约三分之一裁减将通过自愿离职和保留空缺职位的方式实现。

红十字国际委员会2024年年度报告显

示,该组织在全球约有1.8万名员工。

红十字国际委员会主席斯波利亚里茨在声明中表示,全球正面临武装冲突升级、援助资金大幅削减、对严重违反国际人道主义法行为的“系统性容忍”等危险因素叠加出现的挑战。在这一背景下,红十字国际委员会仍致力于在冲突地区前线开展工作,但严峻的财政状况正迫使该组织作出艰难取舍。

斯波利亚里茨呼吁一些国家在大幅增加国防预算的同时,也投入更多精力和资源用于预防冲突、维护国际人道法、提供人道主义援助。

一些欧洲媒体在报道红十字国际委员会削减预算时提到,美国等传统捐款大国今年减少了资助,令该组织更加入不敷出。

隔空叫板数月后,特朗普与新任纽约市长首会场面令人意外

新华社北京11月22日电 美国总统特朗普与新当选的纽约市长马姆达尼21日在白宫首次会面。两人在隔空叫板数月后,态度均发生180度大转弯,不仅没有继续互相攻击,反而称赞、恭维对方,甚至还帮对方解围,场面之热络友好令不少观察人士一脸困惑。

变脸比翻书还快

特朗普当天在白宫会见明年1月1日即将出任纽约市长的马姆达尼,这是两人首次碰面。闭门会谈后,两人在椭圆形办公室回答媒体记者提问。特朗普坐在办公桌前,马姆达尼垂手站在他身旁。两人有说有笑,还有肢体接触。

特朗普对这位年轻的后起之秀不吝赞美之词,称对方令人印象深刻。特朗普说:“我认为他可能会让许多保守派大吃一惊……我们将帮助他,让每个人实现梦想,让纽约这座城市变得更大、更安全。”

特朗普说:“我们看法一致的地方比我想象的要多得多……他的一些想法也是我的想法,他干得越好,我越高兴。”

马姆达尼也“投桃报李”地表示,欣赏特朗普搁置分歧、谋求共识的做法。

同为纽约人,马姆达尼与特朗普的出身和立场迥异。马姆达尼是出生于乌干达的“90后”印度裔穆斯林,属于民主党“进步派”,竞选纽约市长之前只是名不见经传的纽约州议员。他自称是“民主社会主义者”、“特朗普最坏的噩梦”,靠着“反特朗普”旗号和承诺更多社会福利赢得市长选举。

特朗普此前一直不希望马姆达尼当选纽约市长,甚至暗示可能在马姆达尼胜选后逮捕并驱逐他。为阻止马姆达尼当选,特朗普曾在社交媒体上称其为“反犹分子”,呼吁犹太人不要投票给他,同时号召共和党选民投票给马姆达尼的主要竞争对手、曾是民主党人的科莫。他先前还威胁说,如果马姆达尼当选,他“很可能”扣减“心爱的家乡”的联邦拨款。

特朗普21日收回上述威胁:“我们不希望那样的事情发生,我认为那种情况不会发生。”

都是政治秀?

马姆达尼曾称特朗普为“暴君”,特朗普则称对方是“极端左翼疯子”。记者21日问及他们之前的这些评价,两人似乎“一笑泯恩仇”。特朗普说:“别人跟我说过比‘暴君’更难听的话。这没有那么侮辱人。我相信等我们共事后,他会改变他的想法。”

有记者问马姆达尼,他是否依然认为特朗普是“法西斯”。在马姆达尼开口回答前,特朗普即解围说:“没事儿,你可以说‘是’”。他朝马姆达尼一笑,用手拍拍后者的胳膊:“这样说比解释起来要简单。”

马姆达尼将成为纽约历史上首名穆斯林市长。有记者问特朗普他是否认为他身边站着一名“圣战主义者”,特朗普否定作答,称马姆达尼是一个“非常理性”的人。

特朗普在首个总统任期后,把家从纽约搬到了佛罗里达州。有记者问他现在是否考虑搬回马姆达尼治下的纽约,特朗普回答说:“是的,我会,尤其是在这次见面后。”

特朗普与马姆达尼的热络互动令不少政界人士和时事评论员一脸困惑。密歇根州民主党籍众议员拉希达·塔利布在社交媒体上写道:“刚刚发生了什么。”

美联社分析说,这次见面对特朗普和马姆达尼来说都是一次重要的政治机会,双方都想把握住。对马姆达尼来说,这是他与美国最有权力的人碰面交流的好机会。对特朗普来说,这是他回应选民抱怨生活成本飙升的一次高调场合。美国全国广播公司的民调显示,65%的受访者对特朗普政府执政10个月来的表现感到失望,认为政府在管理经济、特别是应对通货膨胀和高昂生活成本方面没有达到预期。在本月初举行的多场地方选举中,特朗普代表的共和党表现惨淡,民主党大获全胜。